

打造北京 CRD 建设和谐石景山



(封面背景：北京射击场)

来到风景如画的西山脚下，本期刊物封面——北京射击场展现在眼前。这是今年北京奥运会首个正式验收交付使用的新建场馆。其造型酷似一张拉满弦的弓箭，依傍着群山绿林，迎候着2008年奥运会的射击健儿。

利用奥运 推进区域现代化

奥运会在北京举办将会给石景山带来新的发展活力，大力推动全区城市建设管理水平的提高、现代服务业的发展和国际化程度的提升。

石景山区共有七个奥运比赛和训练场馆。在全市各区县位居第三，石景山区正用足、用好奥运机遇，充分发挥筹备、举办奥运会对自身经济发展和城市建设的拉动作用，提升区域知名度和美誉度，推动本区体育产业及相关休闲娱乐产业又好又快发展，形成一批具有奥运特色的经济增长点，促进区内产业结构调整和新型产业培育，带动区域经济健康发展。

围绕实施“新北京、新奥运”的战略构想和建设现代化首都新城区的发展目标，奥运工程、重点工程、便民工程带动了石景山区市政基础设施建设取得长足进步，城市面貌焕然一新。不仅人均绿化面积远远高于全市平均水平，而且交通也十分便利，驱车从鲁谷大街到达西客

站不足15分钟，到达首都国际机场仅需30多分钟，让人真正体会到了什么是“通畅”、“便捷”。

明确目标 打造北京 CRD

“目前，石景山区正处在经济社会发展的战略转型期，处在转变经济发展方式的关键时期。我们的目标是到2020年建设成为首都文化娱乐休闲区(CRD)。”这是石景山区委荣华书记在十七大期间接受北京新闻媒体记者采访时的一席话。

北京市赋予石景山区新的城市功能定位、“新北京、新奥运”战略构想的推进、首钢搬迁改造的实施、中关村科技园区石景山园的开发建设等一系列新的变化，使石景山区迎来了前所未有的发展机遇。贯彻党的十七大精神，石景山区进一步明确了奋斗目标和发展方向。

抓住前所未有的发展机遇，推动经济社会在更高层次上实现新的突破，石景山区确定了“以发展现代服务业、高新技术产业为先导，大力营造生态良好的城市环境和健康时尚的文化氛围，努力打造集文化创意、商务办公、科技服务、休闲娱乐、旅游会展等功能为一体的首都文化娱乐休闲区(CRD)”的发展战略。

科学发展 谋划“一二三六”新格局

按照“布局集中、用地集约、产业集聚”的原则，石景山区在市十次党代会后规划了“一个科技园区、两个休闲旅游区、三个产业基地、六个商务功能区”的CRD产业发展格局，确立了12个重点功能区，并将此确定为石景山区经济建设的载体和抓手。

作为石景山区产业结构调整的突破口和区域经济主要增长点的中关村科技园区石景山园，毗邻八大处、天泰山风景

中共石景山区委宣传部

区，环境优美，紧邻五环路、阜石路和长安街延长线，道路四通八达。园区分为北Ⅰ区、北Ⅱ区和南区，分别定位为创意产业核心区、科技产业先导区和新兴产业发展区。主要分布在电子信息、节能环保、新材料等领域。中关村科技园区石景山园通过实施“品牌战略、龙头战略、人才战略、环境战略”四大战略工程，吸引龙头规模企业入驻，汇聚产业链资源，不断优化环境，完善公共服务平台，将努力建设成为一个现代、生态、和谐的新园区。随着发展环境的进一步优化，“一二三六”产业格局建设全面展开，石景山区的发展优势和集聚效应正在开始显现。

党的十七大胜利闭幕后，区委书记荣华在区级理论中心组学习会上向全体中心组成员传达十七大会议精神时，联系实际，提出石景山区经济发展新思路，即重点要在转变经济发展方式和完善社会主义市场经济体制两个方面下功夫。发展区域经济，坚持“高端、高效、高辐射”的首都发展方向，坚持“好”与“快”并重，扎实推进“一二三六”重点功能区建设，努力实现到2011年末第三产业比重达到60%和CRD建设三步走战略目标。同时，进一步深化对社会主义市场经济规律的认识，积极推进改革，健全制度，更好地发挥市场在资源配置中的基础性作用，科学高效地管理经济、促进发展。

面对前所未有的挑战与机遇，石景山区将以十七大精神为指导，努力开创经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设新局面，为打造北京CRD、构建和谐石景山、建设现代化首都新城区贡献力量。

责任编辑：张智谦